

# Ликвидировать отставание

Наш завод в большом долгу перед государством по сдаче запасных частей сельскому хозяйству. Допущено большое отставание по многим деталям особо учитываемой номенклатуры. Казалось бы, начальники цехов, руководители участков должны сделать соответствующие выводы и принять меры к исправлению создавшегося положения.

Однако во многих цехах по-прежнему допускается большое отставание по сдаче деталей в запасные части. Систематически срывает график сдачи запасных частей механический цех № 1. Сегодня отставание здесь составляет более 10 процентов. В чем причины такой плохой работы? Главная из них — отсутствие заготовок.

Коллектив механического цеха № 1 предъявляет свой счет кузнецам. По вине кузнечного цеха вот уже на протяжении нескольких месяцев в обиходе производственников постоянно бытуют выражения «дефицит», «аварийно», «нолевые позиции». Эти слова прочно вошли и в лексикон работников механического цеха № 1. А что значит, когда полтора—два десятка наименований деталей находятся в дефиците, когда из-за этих деталей срывается сборка, не говоря о сдаче их в запасные части? В погоне за аварийными деталями руководители участков упускают главные вопросы производства. И в самом деле, когда же тов. Майеру заниматься перспективными вопросами, если аварийный «серп» приходится таскать на плечах то в термический цех, то на сборку, чтобы обеспечить плановый выпуск тракторов.

На участке № 2 из-за отсутствия заготовок малых валов вынуждены эти детали делать из больших валов, усложняя при этом механическую обработку и тратя непомерно большое количество металла.

Мало того, что из кузнечного цеха поступают заготовки с большими переборами, бывают случаи, когда кузнецы поставляют на механическую обработку бракованные детали. Из партии в 324 детали, поступившей на днях из кузнечного цеха, 107 поковок оказались бракованными.

Партийное бюро цеха, разобравшись с положением дел на участках, установило ряд внутренних недостатков, которые мешают делу. На многих участках допускается большой брак. Так на участке № 6 (старший мастер тов. Щербак) за короткое время загнуто в брак 600 шестерен по вине шлифовщиков. Бракоделы до сих пор не наказаны.

Часто бракованные детали идут и на участке № 3 (старший мастер тов. Горев). Работники механического цеха № 1 предъявляют справедливые претензии к техническим службам термических цехов. Нередко бывает так, что на термическую обработку идут качественные детали, а оттуда поступают негодные.

Все эти недостатки общими усилиями коллектива должны быть устранены в ближайшее время. В цехе есть добрый пример хорошей работы. С начала сентября ритмично работает смена мастера тов. Плотникова.

На участке № 4, где старшим мастером тов. Чертовских, все смены работают хорошо, выполняют график сдачи запасных частей. Успехов в труде добивается токарная группа участка № 3. В цехе развертывается предоктябрьское соревнование. При нормальном обеспечении заготовками коллектив цеха сумеет наверстать упущенное и выполнить месячный план сдачи деталей в запасные части.

## Доброе имя советского рабочего

ЛЕНИНГРАД, 4. (Корр. «Правды»). Большой разговор, начатый на страницах печати звеньевой сельхозартели «Первое мая» Героем Социалистического Труда Надеждой Григорьевной Загладой, находит горячий отклик не только у колхозников и рабочих совхозов, но и у работников промышленности.

Один из передовых ленинградских рабочих—депутат Верховного Совета РСФСР фрезеровщик Кировского завода И. Д. Леонов в своем письме, опубликованном в газете «Вечерний Ленинград», пишет:

«Дорогие товарищи из редакции! Если сочтете возможным, то напечатайте это письмо, чтобы прочитали его мои товарищи по труду — ленинградские рабочие. То, о чем думаю, не могу таить про себя, хочется поделиться с друзьями и узнать их мнение по вопросам, которые волнуют не только меня одного.

А суть дела вот в чем: работая много лет на знаменитом Кировском заводе, бок о бок с замечательными тружениками, с теми, кто штурмовал Зимний, кто своими руками закладывал, как говорится, «первые кирпичики» нашей индустрии, отличился героическими подвигами в годы пятилеток и в годы войны, и с теми, кто сегодня на переднем крае семилетки показывает пример в создании материально-технической базы коммунизма, я не раз задумывался о звании советского рабочего.

Много хорошего и великого на земле создано его руками. Поднялись каскады великих электростанций—это сделали наши рабочие руки. Возникли новые города — их создали наши рабочие руки. Полетели к звездам космические корабли — они построены этими же руками. Направились в целинные края мощные тракторы. Кто им дал жизнь? Опять же наши рабочие руки. Как же не гордиться и не радоваться, что ты рабочий! И все, что замышляют ученые, все, что в своих проектах намеча-

ют инженеры, архитекторы, все только благодаря тебе, благодаря твоим золотым рукам, ясному уму и чистой совести превращается из мечты в реальное богатство народа.

Как же не гордиться тем, что ты принадлежишь к великому рабочему классу Советской страны — самому передовому классу советского общества, поднятому ленинской партией на небывалую высоту. Недаром Никита Сергеевич Хрущев — сам рабочий человек — именовался: «Его величество рабочий класс!»

В выполнении исторической программы строительства коммунизма нам, рабочим людям, принадлежит, как я полагаю, ведущая роль. И как тут снова не привести слова Никиты Сергеевича о том, что коммунизм можно построить трудом и только трудом миллионов.

Вы спросите: почему я опять напоминаю о том, что и так всем известно? Что побудило меня взяться за перо? А вот что побудило: растревоженная рабочая совесть. И поводом к этому послужила опубликованная в нашей печати статья колхозницы Героя Социалистического Труда Надежды Григорьевны Заглады. С гордостью поведала она о тех, кто работает на полях с хорошим хозяйским беспокойством за общее дело, не жалея ни сил, ни трудов. И с каким презрением говорит она о

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Звонкой Темп

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА

20-й год издания  
№ 71 (2394)

Среда, 12 сентября 1962 г.

Цена  
2 коп.

## В ЧЕСТЬ ОКТЯБРЯ

### Продукция сверх плана

Став на трудовую вахту в честь 45-й годовщины Великого Октября, с большим напряжением работает коллектив участка сборки заднего моста и лебедки тракторосборочного цеха № 2, руководит которым старший мастер тов. Бахмач.

Замечательных результатов в соревновании добивается смена коммунистического труда, возглавляемая Анатолием Слепцовым. Несмотря на трудности, встречающиеся в работе из-за отсутствия деталей, этот дружный, сплоченный коллектив систематически перевыполняет задания.

Сборщики задних мостов ежемесячно перебивают норму. Вместо 8 по заданию они собирают по 10 мостов, бесперебойно обеспечивая главный конвейер. Отличаются в труде инструктор тов. Косицын, слесари тт. Доменок, Рыбачок, Исиченко и Куликов.

Не отстают от передовых рабочих и сборщики лебедок. Они не теряют ни одной минуты рабочего времени и собирают по 10—12 лебедок, значительно перебивая установленное задание.

Ю. ДЕНЯЕВ.

### СТАЛЕВАРЫ НА ВАХТЕ

На трудовой вахте в честь Великого Октября ритмично работает коллектив плавильного участка, руководимый старшим мастером тов. Мельником В. Г. Хорошо организует труд рабочих мастер Юрий Чипурин. Ежедневно выдает сверхплановую сталь бригада сталевара Виктора Файто. Бригада формовщиков Валентины Борисовой в дни предпраздничной трудовой вахты выполняет сменные задания на 117 процентов.

В термообрубочном корпусе с опережением графика на 2 процента работает смена мастера тов. Приезжих В. А. В общие успехи коллектива цеха вносят свой вклад лучшие производственники — термист Петр Тайликов и наждачники Прасковья Хижняк и Григорий Суховой.

А. ГЛАЗКОВА,  
сталелитейный цех.

### На производственной практике

Для студентов Ташкентского сельскохозяйственного института началась вторая рабочая неделя. В цехах нашего завода они проходят производственную практику. На базе полученных в институте теоретических знаний студенты успешно осваивают первые технологические процессы обработки деталей. В третьем чугунолитейном цехе группа студентов второкурсыков работает формовщиками. У студентов И. Сатарова, Ч. Миралиева, Н. Насрулаева — отличное начало. Первые успехи, как это всегда бывает у новичков, достигаются с большими трудностями. В первый день дали 100 опок, на следующий — уже 104, затем 115. Чувствуется, скоро дадут норму, и это будет для студентов их первой трудовой радостью.

У старшего мастера формовочного отделения Владимира Петровича Сердюка замечательно работают формовщиками студенты С. Авазов, Х. Каримов, С. Усманов, А. Касымов, М. Норматов, А. Насрулаев и др.

Г. БЕЛИКОВА.

В крайкое КПСС

## О статье И. Д. Леонова „Доброе имя советского рабочего“

5 сентября 1962 года в газете «Правда» опубликована статья известного передового рабочего Ленинграда Ивана Давыдовича Леонова.

Фрезеровщик Кировского завода товарищ Леонов в своей статье «Доброе имя советского рабочего» поднимает ряд очень важных вопросов ведущей роли «Его величества рабочего класса» в выполнении исторической программы строительства коммунизма, возросшей ответственности каждого рабочего за судьбу коммунистического строительства и особенно за создание материально-технической базы коммунизма.

Золотым рукам, ясному уму и чистой совести рабочего класса СССР обязаны своим воплощением в жизнь замыслы ученых, инженеров, архитекторов, грандиозные свершения в обществен-

ной и хозяйственной жизни Советской страны.

Иван Давыдович Леонов страстно говорит о том, что доброе имя советского рабочего обязывает каждого не только самому всегда работать упорно, творчески, на совесть, по-хозяйски относиться к материалам и оборудованию, но и поднимать на борьбу с недостатками весь коллектив, не проходить равнодушно мимо промахов и упущений, не давать товарищу работать хуже, чем ты сам.

Придавая большое значение вопросам, выдвинутым в статье И. Д. Леонова, бюро крайкома КПСС постановило:

1. Обязать Горно-Алтайский обком, горкомы и райкомы КПСС, партийные организации провести на всех предприятиях промышленности, строительства и транспорта партийные и об-

щие собрания коллективов, на которых обсудить статью И. Д. Леонова «Доброе имя советского рабочего», определить конкретные меры укрепления сознательной дисциплины, повышения трудовой активности рабочих, улучшения качества, снижения себестоимости продукции. Обеспечить безусловное выполнение принятых обязательств на 1962 год каждым предприятием.

Во всех цехах, сменах, участках и бригадах провести беседы по материалам статьи И. Д. Леонова. Для проведения этой работы выделить не менее 5 тысяч лучших пропагандистов и агитаторов, в том числе в г. Барнауле — 2.000, в городах Рубцовске и Бийске — по 750, в Новоалтайске и Славгороде — по 200, в других городах и сельских районах края — 900 пропагандистов и агитаторов.

2. Предложить Горно-Алтайскому обкому, горкомам и райкомам КПСС, крайсовпрофу, крайкому ВЛКСМ, первичным партийным, профсоюзным и комсомольским организациям провести в течение сентября—октября месяцев на всех промышленных, транспортных и строительных предприятиях общественный смотр внутренних резервов производства, посвятив его 45-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

3. Обязать редакцию краевых, областных, городских, межрайонных и многотиражных газет, краевой комитет радиовещания и телевидения опубликовать в газетах и передать по радио статью И. Д. Леонова «Доброе имя советского рабочего» и широко освещать в печати, радио и телевизионных передачах ход обсуждения вопросов, поднятых в этой статье.

(Продолжение на 2-й стр.)

## ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

## Не проходить мимо недостатков

Первичная партийная организация деревообделочного цеха насчитывает в своих рядах 25 коммунистов. Это жизнедеятельный коллектив, способный вести активную борьбу за выполнение производственных планов, за успешное претворение в жизнь исторических решений XXII съезда КПСС.

Какими бы различными ни были условия труда коммунистов этого цеха, основное для них — постоянное движение вперед, борьба за быстрое создание материально-технической базы коммунизма.

Здесь, в цехе, в повседневной жизни многочисленной трудовой семьи они действовали в гуще масс, через их партийное бюро практически осуществляло свое руководство, проводило в жизнь политику партии.

7 сентября коммунисты цеха все, как один, пришли на свое отчетно-выборное партийное собрание. Стопроцентная явка еще раз показала, что коллектив сплочен и монолитен. С большим вниманием слушали коммунисты доклад своего партийного вожака. Доклад длился недолго. Но и за эти 25 минут секретарь партбюро тов. Петров смог ярко, с должной критикой недостатков — рассказать о хозяйственной деятельности коллектива цеха, о роли коммунистов в выполнении тех задач, которые поставлены перед ними руководством завода.

Докладчик уделил должное внимание вопросам идеологической работы, указал, что агитационный коллектив провел в цехе 169 бесед, что цех соревнуется за звание коллектива коммунистического труда.

Наряду с этим, — отметил тов. Петров, — в цехе есть еще много недостатков. — В частности, за последнее время ослабла агитационно-массовая работа. Редко проводят беседы агитаторы тт. Таринцев, Киреев, Червиченко.

В вопросе коммунистического соревнования цеховой комитет допустил ряд серьезных промахов. При подведении итогов соревнования не делается анализа результатов работы, не изжит еще формализм в организации соревнования. И не случайно поэтому в цехе отсутствуют ударники коммунистического труда. Одна только бригада коммунистического труда тов. Рымшиной завоевала это почетное звание. В цехе неплохо оформлена наглядная агитация. Однако нигде нет лозунга, говорящего о том, что коллектив деревообделочников борется за звание коммунистического.

После доклада развернулись оживленные прения. Всего выступило 11 человек.

Мастер тов. Поповских в своем выступлении рассказал коммуни-

стам цеха о том, что партийное бюро проделало большую работу по сплочению коллектива, по борьбе с пьяницами и кляузниками.

— Сейчас партийная организация, — говорит он, — является единой, монолитной, способной выполнить любую ответственную задачу.

Острой критике была подвергнута внутрипартийная работа. Пенсионер тов. Исаев отметил, что в работе партийного бюро был допущен ряд существенных недочетов. Слабо осуществлялся контроль со стороны партийной организации за деятельностью комсомола. Чаще всего партийное бюро в этих вопросах занимало позицию наблюдателя. Неудовлетворительно работала комиссия партийного контроля за хозяйственной деятельностью администрации. За отчетный период эта комиссия ни разу не собиралась, чтобы обсудить те или иные вопросы.

Коммунист тов. Белянова посвятила свое выступление вопросу улучшения агитационно-массовой работы. Она отметила, что агитколлектив в свое время проделал определенную работу по пропаганде материалов XXII съезда. Закончился съезд и агитационная работа в цехе затихла. Агитаторы на семинары не ходят, да и сама я, признается выступающая, перестала ходить: «Одной там делать нечего». В результате чего снизилась трудовая дисциплина, отсутствует улучшение в социалистическом соревновании. Партийное бюро цеха дважды на своем заседании слушало вопрос о работе агитколлектива, однако коренных сдвигов в этом деле до сих пор нет.

Председатель цехового комитета профсоюза тов. Борисов в своем выступлении отметил, что в работе цехкома есть положительные стороны, как хорошо оформленная наглядная агитация, неплохая организация в начале года социалистического соревнования и т. д.

— Вместе с тем, — говорит он, — есть у нас такие недостатки, которые мешают нашему движению вперед. Мастера тт. Шокарев, Брунев нерегулярно подводят итоги соревнования, не ведут воспитательной работы среди своих коллективов.

Некоторые выступающие резко критиковали партийное бюро за слабое руководство комсомолом. Выступления коммунистов тт. Брунева и Ющенко были посвящены вопросу хозяйственной деятельности цеха. Они рассказали о том, что прессовый цех не своевременно подает часть необходимых деталей, в результате этого возникают вынужденные простои, снижается производительность труда. Большие трудности имеют-

ся и в работе ремонтной группы. Материальная база здесь плохая. Бетонешалка не в состоянии обеспечить тот объем работ, который предусмотрен приказом о подготовке к зиме.

Этот вопрос коммунисты цеха выносили на обсуждение партийного собрания, на которое приглашали представителя партийного комитета, но он почему-то не пришел. Пора партийному комитету детально разобраться в работе ремонтной группы и оказать ей посильную помощь.

Партийное собрание приняло развернутое решение, направленное на устранение имеющихся недостатков и улучшение всей политико-воспитательной работы.

Коммунисты деревообделочного цеха избрали новый состав партийного бюро из 5 человек. Секретарем избран тов. Петров.

М. ГУСЕВ.

## Доброе имя советского рабочего

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Эти вопросы я мысленно задаю себе в последнее время все чаще и чаще. Когда по утрам вместе со мной в ворота родного завода вливается огромная человеческая река, я вижу знакомые и незнакомые лица. Это все мои товарищи по труду, у нас одна цель, одно общее дело. Вот идет статный, крепко сложенный человек. Это гордость завода, выдающийся сталевак Митрофан Моисеевич Жуковский, мастер скоростных плавок. Он проходит по заводскому двору, через Аллею почета, на которой его портрет красуется рядом с портретами других героев коммунистического труда, пользующихся всеобщим уважением и любовью. Вот спешит в цех штампов и приспособлений моя старшая добрая знакомая Мария Антоновна Федотова, удостоенная ордена Ленина, Мария Антоновна — замечательная разметчица, из месяца в месяц, из года в год перевыполняющая нормы. У нее доброе имя не только потому, что она сама трудится на совесть. Как о собственном успехе, она заботится об успехах еще целого десятка разметчиков, работающих рядом с ней.

Или возьмите, к примеру, токаря В. Пояркова из центрально-ремонтного цеха. Это ударник коммунистического труда, неутомимый новатор. Свое доброе имя он завоевал тем, что помог пятидесяти молодым станочникам повысить свою квалификацию, терпеливо передавал им свой богатейший опыт. Любимый токарь, который подружился с В. Поярковым, может теперь скоро устанавливать детали на станке, подобрать высококвалифицированный инструмент, правильно определить режимы резания, хорошо знает все виды оборудования, с которыми ему приходится сталкиваться в цехе.

Доброе имя нужно заработать, оно дается не за красивые речи, не за обещания, а за результаты труда, за любовь к нему, которая тоже не в словах, а в творчестве,



Вымпел под таким девизом был учрежден комитетом комсомола Адмиралтейского завода (Ленинград) в день приземления советских космонавтов А. Г. Николаева и П. Р. Поповича и объявлена звездная эстафета трудовых дел комсомольско-молодежных бригад.

В каждой бригаде вымпел будет находиться три дня. Почетное право открыть соревнование было предоставлено комсомольско-молодежной бригаде плазовых разметчиков Георгия Кашинова, работающей над созданием танкера водоизмещением 60 тысяч тонн.

На снимке: секретарь комитета комсомола завода Юрий Егоров (третий справа) вручает вымпел бригаде Кашинова. Фото И. Баранова. Фотохроника ТАСС.

в смелой мысли, помогающей двигать вперед и вперед производство материальных ценностей.

Творчеством рабочих силен мой родной Кировский завод. Вот совсем недавно мы провели общественный смотр внутренних резервов производства. Смотр показал: ключом бьет рабочая мысль — 2.300 предложений поступило за самое короткое время! И абсолютное большинство из них принято. Предложения направлены на улучшение конструкций и технологии, сокращение потерь рабочего времени, повышение качества продукции, бережное расходование материалов, облегчение труда. Около тысячи этих предложений уже внедрено. Подсчитано, что реализация всех предложений даст только в течение одного года 570 тысяч рублей экономии. Вот это работа с огоньком, с мыслью, как и подобает людям коммунистического труда!

Я мог бы привести еще множество подобных фактов, но цель этого письма другая. У меня, как и у большинства из вас, мои товарищи по труду, душа болит, когда я вижу, как много еще на наших предприятиях неорганизованности, напрасной траты материалов, неэкономного расходования сил и энергии.

Не буду далеко ходить за примерами. Как ни люблю я свой родной Кировский завод, а все-таки не могу умолчать о том, что у нас немало косного, отсталого. В минувшем году в нашем кузнечном цехе № 1 было выброшено в отходы 133 тонны дорогостоящей кислотоупорной и нержавеющей стали, а убытки от потерь металла и средства, затраченные на перековку, составили 79 тысяч рублей! И в нынешнем году дело не лучше. Происходит это потому, что некоторые нерадивые, равнодушные работники отдела снабжения поставляют прокатчикам такие слитки, которые не входят на станы, и надо перековывать металл на более легкие заготовки. А сколь-

ко дорогого металла идет у нас в стружку! На каждую тысячу рублей продукции мы перегоняем в стружку 141,3 килограмма металла. Стыдно признаться, но на нашем заводе убытки от брака за первую половину нынешнего года превысили убытки за этот же срок в минувшем году. А сколько еще есть у нас рабочих, не выполняющих своей нормы!

Я приводил примеры по своему предприятию. Но я часто бываю и на других заводах. И там встречаешься с такими фактами. Есть заводы, которые систематически не выполняют планов, скажем, «Вперед», имени Свердлова и другие. Почему коллективы предприятий мирятся с этим? Или возьмем завод «Электросила». Разве допустимо, что такой хороший завод получает немало рекламаций по поводу низкого качества некоторой своей продукции! Я убежден, что, если каждый рабочий будет дорожить своим добрым именем, он никогда не будет проходить равнодушно мимо промахов и недостатков, не говоря уже о том, что сам всегда и во всем будет стараться работать безукоризненно.

Да, я так понимаю: доброе имя советского рабочего в том, чтобы работать только на совесть, упорно, творчески, по-хозяйски относиться к материалам и оборудованию. Доброе имя советского рабочего в том, чтобы не дать товарищу по станку работать хуже, чем ты сам. Доброе имя твое и в том, чтобы поднимать на борьбу с недостатками весь коллектив. Везде ты, рабочий, — хозяин завода. Ты — «Его величество рабочий класс!» Так чего же стесняться говорить правду в глаза, если даже порой она и не очень приятна?!

Партия всегда поддержит тебя в борьбе за все по-настоящему хорошее, новое, прогрессивное! Пусть на великом и светлом пути строительства коммунизма будет всегда прославлено твое гордое и доброе имя, советский рабочий!

(«Правда» за 5 сентября 1962 г.)

## ПО СЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИЯ «БОЕВОГО ТЕМПА»

## „Нарушителей дисциплины — к ответу“

В № 45 нашей газеты была опубликована статья, в которой рассказывалось о тех, кто нарушает трудовую дисциплину. В частности, работница механического цеха № 3 Толмачева в рабочее время спала в душевой, в результате чего участок недодал определенное количество деталей.

Как сообщил редакция секретарь партийного бюро механи-

ческого цеха № 3 тов. Агрызков, критика газеты признана правильной. Проступок т. Толмачевой разобрался на открытом рабочем собрании участка, где она трудится. За нарушение трудовой дисциплины тов. Толмачевой вынесено строгое общественное порицание с опубликованием факта в цеховой сатирической газете «Колочка».



## Поговорим о рабочей чести

Статья «Доброе имя советского рабочего», опубликованная в «Правде», взволнует каждого. В настоящее время мимо таких волнующих вопросов пройти невозможно, поскольку моральный облик нашего рабочего играет сейчас первостепенное значение.

Есть в нашем цехе много рабочих, чьей работой мы можем только любоваться, а именем гордиться.

Иван Любимов, свердловщик участка блока, — замечательный человек, он все отдает работе. Видно, сказывается во всем армейская закалка и все то хорошее, чему научили его наставники. Свердловщик участка коленчатого вала Леонид Нагих после службы в Советской Армии снова вернулся в свой цех и сейчас замечательно работает.

Мальчишкой пришел на наш завод Олег Петрович Соловьев, а сейчас это старший мастер участка чугунных деталей. Сколько добрых дел сделано его руками, скольким молодым рабочим передал он свои знания!

Долгое время в заточном отделении цеха работал старый кадровый рабочий Гаррис. Это исключительно старательный работник. В конце смены он не торопился домой, а старался больше дать производству. Уходя на пенсию, он с тревожным волнением произнес: «Да разве смогу я жить без цеха?».

Вот так бы работать каждому! Так горячо любить свою работу и всю душу вкладывать в нее!

Есть у нас однако еще такие, о которых сегодня стоит говорить резко и сурово.

На столе начальника цеха лежат два заявления: «Прошу уволить меня с завода». Причина? Нашли работу повыгоднее. А здесь, на участке, где работали эти двое, что оставили они? Ни одного хорошего слова никто о них не скажет. Алексей Жигунов и Леонид Черный, Вениамин Мятченко забыли о рабочей чести, о товариществе. Работали на участке

недолго, но показать хороший пример они не могли.

Строили рабочие двух рабочих участков цеха жилье хозспособом, столько трудов вложили, людей от работы отрывали и в первом же распределении дали Жигунову двухкомнатную квартиру. Да, ему дали... А что полезного он дал производству? Ничего. Они работают только там, где больше платят, на работу посложнее они не согласны: слишком низок уровень их развития. Однако они способны уйти с работы раньше, ни за что не согласятся прийти на воскресник, их не тревожит выполнение производственного плана — во всех отношениях они поступают против своей совести.

А вот еще один тип — Владимир Климутко. Молодой рабочий, 1937 года рождения, служил в армии, в цехе работает с ноября 1960 года. Недавно подал заявление, хочет оформить перевод в другой цех.

— А кто на участке головки работать будет? — спросили его.

— Я работать там не буду.

— Что за причина перевода?

— В три смены работать не собираюсь, с ребенком надо сидеть дома.

Как выяснилось, ребенок у Климутко оформлен в ясли, и комнату он успел получить, проработав весьма недолго. А теперь он нашел работу полегче — вот и вся причина.

— А что я плохо работал, что ли? — говорит Климутко.

Он сказал это не с гордостью, нет, а как бы завидуя сам себе. Довольно далеко такому до рабочей гордости. Он хочет порхать по жизни, ища себе местечко легче, лучше. Такое поведение противоречит нашей коммунистической морали. О самом главном — о рабочей чести — необходимо продолжать разговор.

**М. КОНОНОВ,**  
секретарь парторганизации  
моторного цеха.

## Горит „Комсомольский прожектор“

Мысль о создании «Комсомольского прожектора» возникла у молодых тракторосборщиков первого цеха сразу же после опубликования в печати постановления ЦК ВЛКСМ. Молодежь горячо одобрила этот документ и твердо решила внести свой вклад в дело создания материально-технической базы коммунизма.

В тракторосборочном цехе № 1, как и в любом цехе, на каждом предприятии, много такого, над чем надо потрудиться основательно. Изыскивать неиспользованные резервы производства, бороться за экономии материалов, вскрывать всякого рода недостатки — первейшая обязанность молодых энтузиастов. Дел — непочатый край. Нужны только желание и энергия.

Как и всегда, при любом новом деле встречаются определенные трудности. Так получилось и у комсомольцев первой сборки. Не знали с чего начать, как организовать работу. И первое время получалось так, что отдельные комсомольцы вместе с секретарем Валентиной Романенко брали материал о тех, кто сорвал работу,

прогулял, у заместителя начальника цеха по производству, мастеров и отдавали его художнику. Работа не планировалась, не было ответственных за определенный участок.

И вот 22 августа на комсомольском собрании цеха был широко обсужден вопрос об участии комсомольцев во всех цеховых делах. Договорились взять под свой контроль все важнейшие участки работы и тут же, на собрании, был избран штаб «Комсомольского прожектора». В него вошли 17 передовых комсомольцев. Возглавляет штаб энергичный, деятельный товарищ Николай Власенко. Он работает слесарем в отделе приспособлений, в цехе трудится давно, хорошо знает производство, людей.

Члены штаба закреплены за каждым участком. Обычно они берут утром у мастеров нужный материал, потом его редактируют вместе с Николаем Власенко.

Для улучшения работы члены штаба ходили к комсомольцам чугунолитейного цеха № 3. Они подробно ознакомились с организа-



Ф. Э. Дзержинский. 1924 г.  
Фотохроника ТАСС.

11 сентября 1962 года исполнилось 85 лет со дня рождения выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, верного ученика и ближайшего соратника В. И. Ленина — Феликса Эдмундовича Дзержинского.

Ф. Э. Дзержинский был од-

## Человек действия

ним из активных деятелей польского и общероссийского революционного движения, одним из организаторов партии польского и литовского пролетариата — социал-демократии Польши и Литвы. Он прочно стоял на позициях пролетарского интернационализма и с самого начала своей революционной деятельности выступал за объединение всех социал-демократических организаций России в единой РСДРП.

Как делегат от СДПиЛ Ф. Э. Дзержинский принимал участие в 1906 году в работе IV съезда РСДРП, где впервые встретился с В. И. Лениным. На этом съезде СДПиЛ вошла в РСДРП. Ф. Э. Дзержинский был избран в состав ЦК РСДРП как представитель СДПиЛ. Он работал в Петербурге, Варшаве и других городах, активно боролся против меньшевиков, ликвидаторов, отзовистов, троцкистов, твердо занимал по общепартийным вопросам ленинскую позицию.

После победы Великой Октябрьской социалистической революции Коммунистическая партия и Советское правительство поставили Ф. Э. Дзержинского во главе Всероссийской чрезвычайной Комиссии по борьбе с контрреволюцией и саботажем. На

этом посту он оставался до конца своей жизни. Под руководством партии ВЧК во главе с Ф. Э. Дзержинским зорко стояла на страже завоеваний социалистической революции, решительно пресекала происки контрреволюции, ликвидируя заговоры и мятежи врагов трудящихся.

Феликс Эдмундович вместе со всей партией с присущей ему прямотой и бесстрашием боролся против врагов партии, активно участвовал в разгроме различных антипартийных блоков.

В верности ленинизму Ф. Э. Дзержинский видел решающее условие победы коммунизма. На Объединенном пленуме ЦК и ЦКК ВКП(б) в июле 1926 года в речи, произнесенной за три часа до своей смерти, Ф. Э. Дзержинский пламенно и страстно защищал ленинскую линию партии. Обращаясь к участникам пленума, он говорил:

— А вы знаете отлично, моя сила заключается в чем? Я не щаю себя... никогда. Я никогда не кривою своей душой; если я вижу, что у нас беспорядки, я со всей силой обрушиваюсь на них.

Вся жизнь Дзержинского — ярчайший пример беззаветного служения Родине, ленинской партии, делу коммунизма.

Сделаем наш завод образцовым по чистоте

## Перемены в лучшую сторону

Немногим более года назад все проходы и проезды обоих корпусов механического цеха № 2 были загромождены металлической стружкой и другими производственными отходами. Войдите вы в эти помещения сегодня. Цех буквально преобразился. Везде чистота, на каждом рабочем месте образцовый порядок, кое-где комнатные цветы — символ домашнего уюта.

Что же произошло? Может быть, для наведения чистоты на участках были приняты какие-то чрезвычайные меры? Ничего подобного. Просто руководители участков прониклись чувством ответственности за культуру производства и стали повседневно заниматься этим делом. Чтобы освободить

проезды и проходы от стружки, хлама, были сделаны специальные закрома. В одном из отсеков хранится чугунная, в другом стальная стружка. Эти закрома занимают небольшое место, а вмещают в себя значительный объем промышленных отходов.

Улучшение культуры производства в цехе повысило ответственность каждого рабочего за содержание своего рабочего места. В чистоте и порядке содержатся участки шестерен и мелкосерийных деталей. Здесь на каждом рабочем месте удобно для станочника хранятся заготовки. Чтобы взять их и поставить на обработку, тратится минимальное время. Готовые детали складываются за специальных стендах, столах, полках и ящиках.

Старший мастер Аксенов и мастер Пеньков сами лично занимаются вопросами улучшения культуры производства, чего нельзя сказать о старшем мастере участка легких прессов тов. Жовнере и мастерах прессового участка тт. Басове, Корюнове и Романенко.

Правда, и в штамповом корпусе проводятся мероприятия по улучшению культуры производства. Здесь устроены закрома для складирования бумажных отходов,

сделано специальное приспособление для складирования и погрузки металлических отходов, но чувствуется, что постоянной работы по наведению чистоты и порядка руководители участков и смен здесь не ведут.

Силами цеха оборудованы раздевалка и умывальник для женщин. Деревообделочному цеху давно был дан заказ на строительство туалетной комнаты. Прошло 3 месяца, а деревообделочный цех к этой работе не приступал.

Большую работу проводит цеховая комиссия по культуре производства. Один раз в неделю подводятся итоги работы по повышению культуры труда, намечаются мероприятия на ближайшее время. В настоящее время комиссия по культуре производства и коллектив цеха работают над тем, чтобы сохранить нормальные условия работы зимой и продолжать наводить чистоту и порядок на всех участках цеха.

В ближайшее время намечено установить монорельс и специальный подъемник на погрузке металлических отходов в прессовом корпусе. На участке радиатора намечается сделать выезд на улицу с той целью, чтобы не загромождать участок готовой продукции, а складировать ее за пределами цеха. В октябре запланировано провести массовую уборку вокруг цеха, чтобы стружка и металлолом не оставались на зиму под снегом.

М. ГЛАДКИХ.

КУИБЫШЕВСКАЯ ОБЛАСТЬ. В городе Ставрополе на Волге выросли корпуса завода синтетического каучука. На этой ударной стройке сшили десятки объектов вступили в строй. Завод уже получает каучук. Недавно сдан в эксплуатацию второй блок дегидрирования бутана. Установка дает возможность производить бутилен.

На снимке (слева направо): старшие аппаратчики новой установки Анатолий Земчихин, Валентин Степаненко, Владимир Коновалов и Илья Швец. Фотохроника ТАСС.



## КОНЦЕРТЫ НА СЕЛЕ

Как дорогих гостей встречали колхозники сельскохозяйственной артели «По ленинскому пути» Третьяковского района членов агитбригады № 1 клуба АТЗ.

В обеденный перерыв на току, где лежат вороха добротного зерна, состоялся концерт агитбригады. Колхозники тепло встречали каждое выступление участников концерта. В репертуаре агитбригады есть веселая бодрая песня, задорные частушки, меткая сатира. Участники агитбригады поставили своей целью агитировать за новое передовое, бороться с тем, что нам мешает, что тормозит нашему движению вперед. Весь концерт был злостным и интересным.

Выступления отдельных исполнителей пользовались большим успехом. Ведущий концерта Александр Зорин увлек колхозников метким юмором и сатирой. Особенно большим успехом пользовались сатирические куплеты на местные темы. Солисты агитбригады Баранцевич, Авдющенко, Самородов, Чернышев, Карнаухова и другие прекрасно исполнили лирические песни советских композиторов. Танцоры Козлов и Лысенко порадовали зрителей задорной пляской.

Колхозники нашей сельхозартели выражают благодарность всем участникам концерта и желают им дальнейших творческих успехов.

А. КОРОБКОВ,

секретарь партийной организации колхоза «По ленинскому пути» Третьяковского района.

## Безответственность плюс равнодушие

### Дорогая редакция!

В конце мая жильцы нашего дома переселились в сарай с тем, чтобы дать возможность быстрее произвести капитальный ремонт. И все-таки ремонт длился два месяца. По истечении этого срока жильцы десяти квартир вселились, а наша комната осталась недоделанной. В ней и осталось сделать немного — произвести побелку, покрасить пол и провести радио и электричество.

И вот пошел четвертый месяц, как моя семья ютится в сарае. Двое детей учатся в школе, двое

— малыши. Уже холодно, а мы не можем вселиться в комнату.

Несколько раз я обращался к домоуправу тов. Соловьеву и начальнику ремстройцеха ЖКО тов. Белкину, но безрезультатно. А последний заявил мне так: «Комиссия дом приняла, ремонт закончен. После драки кулаками не машут».

— Что теперь делать, как быть, к кому обращаться за помощью? — не знаю.

Н. ЕРМАКОВ,

ул. Транкторная, дом № 54, кв. 2.

**ОТ РЕДАКЦИИ:** сотрудник редакции побывал в доме № 54 на ул. Транкторной. При проверке факты подтвердились. Семья тов. Ермакова живет в маленьком сарайчике, почти под открытым небом. Комната, которую он занимает, не приведена в надлежащий порядок. Стены потрескались, в нескольких местах отвалилась штукатурка, оконные рамы не подогнаны, плохо закрываются, и в них зияют дыры. Отсутствует радио- и электропроводка. Пол намазан такой краской, которую, если даже захочется приобрести, нигде не найдешь.

Больше того, при проверке выяснилось еще и другое. Жильцы дома долго ждали ремонта, а теперь возмущаются. Да, возмущаются, и на законном основании. Ремонт произведен безобразно. Из 11 имеющихся там квартир не найдешь ни одной, где бы было все в порядке. Все сделано как попало, наспех, без малейшего чувства ответственности.

В квартире № 9, где проживает семья Чугуровых, даже и не верится, что произведен капитальный ремонт. В кухне, над дверью трещины, в местах электропроводки выбиты большие куски штукатурки. Пол настлан новый, но доски не стесаны и не зашпаклеваны. Наличники не подогнаны, дверные коробки выстроганы как

попало. Окна не закрываются. А о покраске и говорить не приходится. Глядя на окна, двери, никак не можешь поверить, что сделано это взрослыми людьми, квалифицированными рабочими. Все смахивает на детскую неумелую мазию.

И подобные недоделки — в каждой квартире. Как правило, не подогнаны оконные рамы и двери. Это, видимо, своеобразный почерк работы мастера ремстройцеха тов. Бредихина. В окнах, дверях — щели толщиной в палец.

О какой заботе о человеке может идти здесь речь? Ведь наверняка знали уважаемые тт. Бредихин и Белкин, что дом с печным отоплением, что зимой здесь будет холодно. А ведь в каждой семье дети.

Такие «погрешности» ремонта наблюдаются в квартирах №№ 2, 5, 10, 11 да и во всех остальных. Недобросовестно отнеслись к ремонту работники ЖКО. Их не мучает совесть, что государственные средства и материалы затрачены впустую. Такой ремонт граничит с преступлением. И становится непонятным, как могла комиссия (истати сказать, жильцы утверждают, что таковой не было вообще!) и управдом тов. Соловьев принять такой дом?

Интересно, как на такое безобразие посмотрит руководство ЖКО и за чей счет будут отнесены расходы на исправление последствий капитального ремонта?

## ЗА РУБЕЖОМ

### Новости текущей недели

В минувшем году свыше 92 процентов населения Болгарии жили в электрифицированных городах и селах. В текущем году в стране будет электрифицировано еще 135 сел.

Бразильский народ торжественно отметил свой национальный праздник — 140-ю годовщину свержения колониального ига Португалии. В Рио-де-Жанейро состоялся военный парад.

Нижняя палата голландского

парламента одобрила соглашение между Голландией и Индонезией о передаче Индонезии управления Западным Прианом.

Министр внутренних дел Франции Роже Фрэн заявил на пресс-конференции, что 5 террористов, участвовавших в недавнем покушении на генерала де Голля, находятся в руках полиции.

Премьер-министр Республики Конго Сирил Адула заявил в Леопольдвиле, что конголезское пра-

вительство использует все средства, чтобы положить конец любому нарушению территории и воздушного пространства Конго португальскими вооруженными силами, находящимися в Анголе.

Исполнители областей Эмилия, Тосканы и Венето (Италия) прекратили сбор урожая, чтобы добиться удовлетворения своих требований о повышении заработной платы.

(ТАСС).

## Положение в Алжире

ПАРИЖ, 9 сентября. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Франс Пресс из города Алжира, во второй половине дня туда вступили части нацио-

нальной народной армии Алжира под командованием начальника генерального штаба полковника Бумедина.

Эти части должны принять уча-

стие в большом параде совместно с подразделениями военных округов.

ПАРИЖ, 9 сентября. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Алжира, выступая на массовом митинге в городе Бланда, член политбюро фронта национального освобождения Ахмед Бен Белла, касаясь последних событий в Алжире, заявил: «Кризис окончился. Он завершился полной победой. Политбюро будет продолжать следовать прежним путем до тех пор, пока не осуществит всех своих целей, которых добивается с 1954 года (начала алжирской революции. — Прим. ред)».



## „Гран-при“ советскому фильму

ВЕНЕЦИЯ, 9 сентября. (ТАСС). Невиданно богатый урожай — две первые и одну третью премии увезли с собой из города «ста каналов» представители советского киноискусства — участники XXIII Международного кинофестиваля в Венеции.

Юри фестиваля присудило «Гран-при» советскому фильму «Иваново детство» и итальянской кинокартине «Семейная хроника». Организаторам фестиваля пришлось срочно изготовлять второй экземпляр памятного приза «Золотого льва св. Марка», чтобы вручить заслуженную награду сразу двум режиссерам — Андрею Тарковскому и Валерию Дзурлини.

Еще один «Золотой лев» был передан советской делегации несколькими днями раньше. Этой премией была отмечена работа режиссера Ю. Карасика «Дикая собака Динго», представленная на фестиваль фильмов для детей. Молодой советский режиссер А. Кончаловский получил третью премию.

## „У-2“ в Австралии

КАНБЕРА, 8 сентября. (ТАСС). Министр авиации Фейрбэрн сообщил, что на следующей неделе в Австралию прибудут американские самолеты «У-2» и «Б-57». Эти самолеты будут постоянно базироваться в Австралии и в частности, на аэродроме в Виктории.

● **КИТАЙСКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА.** Тибетское нагорье — один из важнейших скотоводческих районов страны. Высокогорные пастбища предоставляют прекрасные возможности для выращивания здесь многих сотен тысяч голов крупного и мелкого рогатого скота. В нынешнем году поголовье значительно возросло.

На снимке: на берегах реки Мачуань в Тибете.

Фото Синьхуа — ТАСС.

## Крупное поражение карателей

НЬЮ-Йорк, 8 сентября. (ТАСС). В правительственном коммюнике, опубликованном 7 сентября в Сайгоне, говорится, что в ожесточенном бою против партизан в провинции Винь-Бинь 5 сентября южновьетнамские каратели потеряли 42 человека убитыми и 34 ранеными.

## Ужасные последствия

ТЕГЕРАН, 9 сентября. (ТАСС). С каждым днем выявляются все новые и новые подробности ужасной трагедии, вызванной землетрясением в горных районах Северо-Западного Ирана.

Проведенные с борта вертолета обследования ряда горных селений, сообщает газета «Кейхан Интернейшнл», показали, что там нет даже признаков жизни. Из-за отсутствия проходимых для авто-

транспорта дорог, туда еще не добрались спасательные команды.

Согласно опубликованным данным главного управления жандармерии, только в районе Бойн Захра погибло свыше 7 тысяч человек. Общее число жертв окончательно еще не установлено.

Продолжается сбор пожертвований среди населения для оказания помощи пострадавшим.

## „Король“ — беглец

ПАРИЖ, 8 сентября. (ТАСС). Самозванный «король» так называемого горнорудного государства Южное Касаи Альбер Калонжи бежал из тюрьмы. Как сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Леопольдвилля, Калонжи удалось бежать при содействии лиц, выдававших себя за официальных представителей суда. Сначала его переправили в Леопольдвилль, а затем он вылетел на самолете в административный центр Касаи город Бакванга.

Пользуясь слабостью центральной политической власти в Конго, Калонжи самочинно провозгласил себя «королем» Касаи — конголезской провинции, богатой запасами алмазов. К тюремному заключению он был приговорен за «незаконные аресты и преследования своих политических соперников».

Редактор А. Д. ЕЛИСЕЕВА.